



Молодой БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ.

№ 18 (1406). | 9 февраля 1951 г., пятница | год изд. IX | Цена 20 к.

Агитация за кандидатов в депутаты

Избиратели колхоза «Серп и молот» Москалевского района любят слушать молодого агитатора — кузнеца Григория Милешкина. В простой и доходчивой форме рассказывает он о кандидате в депутаты.

Наш кандидат в депутаты Павел Павлович Лобанов, — говорит он, — вышел из народа и вырос от рядового работника до государственного деятеля. Только в советской стране, где наша жизнь озарена гением Сталина, возможен такой рост людей, пламенных патриотов Родины, беззаветно преданных великому делу коммунизма.

Агитацию за кандидата тов. Милешкина связывает с пропагандой достижений нашей страны и конкретными задачами коммунистического строительства.

С таким же огромным желанием идут избиратели села Новоселье Кормилковского района в агитпункт, чтобы послушать агитатора-комсомолку Марию Анохину. Агитируя за кандидата в депутаты — Любовь Иванову Лахину, — агитатор подробно говорит о ее трудовой и общественно-политической деятельности, о росте советских людей и их героических делах во славу Родины, о великих стройках коммунизма, о международном положении. Во время беседы она использует местные факты, ярко раскрывающие успехи хозяйственного и культурного строительства в районе, коренные изменения, происшедшие за последние годы в селе.

Тысячи комсомольцев Омска и области работают агитаторами и доверенными лицами. Под руководством партийных организаций они широко развернули большевистскую агитацию за кандидатов в депутаты — достойных представителей рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции — гг. Л. И. Лахину, Д. И. Падина, Т. М. Куянову, С. Н. Кулика, А. Г. Орлову, П. П. Лобанова, М. К. Комлева, А. Т. Мясникова, А. Г. Полторацкого, Д. Ф. Ситнянского, С. В. Ладейщикова.

Повсеместно проходят встречи избирателей со своими кандидатами, проводятся вечера молодых избирателей, беседы о кандидатах в агитпунктах, на предприятиях, в учреждениях, по месту жительства избирателей.

Агитация за кандидатов — дело огромной политической важности. Агитировать за кандидатов в депутаты — это значит рассказать о их трудовой и общественно-политической деятельности, о их заслугах перед Родиной. Агитировать за кандидатов — значит рассказывать о величайших победах в нашей стране, достигнутых под руководством партии Ленина—Сталина, под водительством великого Сталина.

В исторической речи перед избирателями 9-го февраля 1946 года товарищ Сталин нарисовал величественную программу строительства коммунизма в нашей стране, программу невиданного расцвета экономики, культуры и науки. Эта программа блестяще выполняется советским народом, и цифры наших побед являются убедительным материалом для бесед агитаторов. Наши победы служат ярким подтверждением великой силы единства партии и народа, блока коммунистов и беспартийных, о которых говорил 9 февраля перед избирателями товарищ Сталин.

Все ближе знаменательный день выборов в Верховный Совет Российской Федерации. Трудящиеся готовятся к нему, как к большому всенародному празднику.

Все разнообразие форм агитационной работы должно быть направлено сейчас на то, чтобы избиратели были подробно ознакомлены с биографией, трудовой и общественно-политической деятельностью своего кандидата.

С честью выполняя почетную работу агитаторов и доверенных лиц, комсомольцы — юноши и девушки — помогут одержать на выборах 18 февраля новую блестящую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

На трассе Волга-Дон



Одним из крупнейших сооружений Волго-Донского канала является Цимлянский гидроузел, который будет состоять из двух плотин и гидроэлектростанции.

Сейчас в районе Цимлянской ведутся большие работы. Строительству оснащено мощными экскаваторами, скреперами, землесосными снарядами, подъемными кранами и другими машинами и механизмами.

НА СНИМКЕ: машинист экскаватора С. А. Пророков. Он выполняет сменное задание в среднем на 300 процентов.

Фото А. Штейникова (Фотохроника ТАСС):

★

Думы молодых кировцев

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Тысячи юношей и девушек Кировского избирательного округа с волнением ждут дня выборов в Верховный Совет РСФСР, когда они получат бюллетени с именем любимого друга и учителя молодежи товарища И. В. Сталина.

Глубокая радость переполняет юные сердца. Хочется поделиться ею, высказать свои чувства, свои душевные мысли. В эти дни в адрес агитпунктов приходят сотни писем молодых рабочих и работниц. В письмах ярко раскрывается прекрасная жизнь сталинского племени нашей молодежи, его духовная красота и беззаветная преданность отчизне.

Звонко пишет сборщица Кировского завода Евгения Муромцева:

«В дни войны погибли все мои родные, я осталась одна. Но что значит «одна» на моей родине? Я была и буду со своим народом, составляя с ним одно целое. С материнской лаской отнеслись ко мне воспитатели детского дома, а затем ремесленного училища. Тепло встретил меня коллектив Кировского завода. Мне предложили увлекательную работу на производстве.

Какое большое счастье выпало мне, что я родилась в Советском Союзе!»

О вдохновенном труде и учебе молодых рабочих рассказывает в своем письме фрезеровщица Анна Моисеевкова. Она говорит о том, что ее подруга Зинаида Торбина, став на предвыборную стахановскую вахту, выполняет ежедневно до двух с половиной норм. Свою производственную работу комсомолка совмещает с учебой в киностудии. Кочегар Владимир Киринов учится в заочном индустриальном институте. Молодежь осуществляет права на труд и образование, записанные в Сталинской Конституции. «Счастлив тот, кто живет и трудится в Советской стране, где товарищ Сталин, как родной отец, заботится о молодежи», пишет Анна Моисеевкова.

С этим письмом переключаются думы Анатолия Еремкина — рабочего паросилового цеха Кировского завода, студента заочного отделения инженерно-строительного института. В своем письме он говорит:

«С гордостью наблюдаю за своими сверстниками, за ростом их политической и трудовой активности. Взять хотя бы Николая Морозова. Он пришел на завод в 1946 году, не имея никакой специальности, а



Зубошлифовальщик Центрального инструментального цеха Кировского завода Борис Лукин, став на стахановскую вахту в честь выборов, взял обязательство выполнить месячную норму с 18 января по 18 февраля на 320 процентов. НА СНИМКЕ: Б. Н. Лукин за работой.

Фото П. Федотова и В. Федосеева: (Фотохроника ТАСС):

сейчас он — уже технолог. Да не только он. В нашем обществе, которое помещается в новом доме на улице Губина, многие молодые рабочие повышают свою квалификацию, учатся в стахановских школах. Великой сталинской заботой согрета жизнь нашего поколения. Ему открыты широкие просторы к труду, учебе, творчеству. И за все это советская молодежь горячо благодарит и славит великого Сталина».

Думы молодых ленинградцев с глубокой любовью устремлены к товарищу И. В. Сталину. Великому вождю и учителю посвящены самые теплые, про-

никновенные строки их писем. Эту глубокую любовь и сыновнюю признательность, безграничную радость в связи с согласием товарища И. В. Сталина баллотироваться в Кировском избирательном округе хорошо выразил молодой столяр Иван Хлопонин:

«Восемнадцатого февраля я буду голосовать впервые в своей жизни. Что может сравниться с моим счастьем! Осуществляя свои права, записанные в Сталинской Конституции, я буду голосовать за ее великого творца, отца и друга советской молодежи родного Сталина».

Встреча с кандидатом

Клуб переполнен. Избиратели 48, 50 и 52 избирательных участков гор. Омска пришли на встречу с кандидатом в депутаты Алексеем Григорьевичем Полторацким.

Первое слово предоставляет доверенному лицу тов. Филимонову.

— Коллектив Мелькомбината, — говорит он, — выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации

тов. Полторацкого. Большой путь прошел Алексей Григорьевич — от нормировщика до директора завода. Я призываю всех избирателей 18 февраля отдать свой голос за кандидата сталинского блока, верного сына большевистской партии тов. Полторацкого.

Звонко произнесла молодая избирательница тов. Звягина:

— Мне исполнилось восем-

надцать лет. Нынче я впервые воспользуюсь своим почетным правом, предоставленным Сталинской Конституцией. Я горжусь тем, что живу в советской стране, в великую сталинскую эпоху!

Затем выступил кандидат в депутаты тов. Полторацкий. Он горячо благодарил избирателей за оказанное доверие и заверил их, что не покалечит сил для блага Родины.

Сельская молодежь — в честь выборов!

☆☆

☆☆☆

☆☆

За образцовую подготовку к весеннему севу

Близится весна. Ее с нетерпением ждут, к ней упорно готовятся труженики колхозного села.

В мастерских МТС с утра до ночи работают токарные станки, слышится стук молотков. Механизаторы подготавливают к весеннему севу тракторы, плуги, культиваторы, сеялки. В колхозных кузницах пылают горны. Кузнецы спешат быстрее отремонтировать конные плуги и бороны, брочки и бестарки. Шорники приводят в порядок сбрую.

Молодые хозяева земли проводят снегозадержание, вывозят на поля местные удобрения, заготавливают лес для полевых станков. Кое-где уже приступили к ремонту полевых тракторных вагончиков. Комсомольцы заботятся о культурном обслуживании колхозников и механизаторов на весеннем севе. Они подбирают литературу, музыкальные инструменты, шахматы, домино; добиваются выделения средств для покупки нового культивентаря.

Подготовка к весеннему севу проходит в обстановке большого производственного и политического подъема. Все шире разгорается всенародное социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР.

Молодые механизаторы МТС, колхозная молодежь соревнуются за то, чтобы к 18 февраля полностью и высококачественно завершить ремонт тракторов, сельхозмашин и сбруи.

Успешно справились со своими обязательствами инициаторы областного соревнования — механизаторы Карташевской МТС. Полностью завершили ремонт машин колхозов Усть-Заостровской и Большереченской станций. Большой вклад в эту победу внесли комсомольцы.

Комсомольцы Шербакурской машинно-тракторной станции, обсудив обращение карташевских

механизаторов, выступили инициаторами соревнования в своей МТС и дали слово к 18 февраля полностью завершить ремонт всего тракторного парка и прицепных машин. Секретарь комсомольской организации этой МТС Александр Плотников личным примером увлекает молодежь на самоотверженный труд. Следуя его примеру, успешно несут стахановскую вахту в честь выборов комсомольцы Крайситний, Пархомчук, Орлов, Бугай и многие другие. Они борются также за отличное качество ремонта машин, за экономию материалов, реставрируют запасные детали и отдельные узлы.

Опыт и практика показывают, что там, где комсомольские организации колхозов и МТС повседневно организуют соревнование, подготовка к весенне-полевому работам идет успешно. И наоборот, где ослаблено руководство соревнованием молодежи, где слабо внедряется передовой опыт — налицо отставание. Так, например, произошло в Одесской и Алексеевской МТС. Здесь слабо, формально организовано соревнование молодежи. В результате, обе станции выполнили годовой план ремонта тракторов всего лишь на 36—40 процентов.

Задача сельских комсомольских организаций и райкомов состоит в том, чтобы возглавить активность молодежи и руководить соревнованием конкретно, повседневно. Действенность соревнования, прежде всего, достигается широкой гласностью. Поэтому необходимо регулярно подводить итоги, отражать их в печати, поощрять передовиков, критиковать нерадивых, добиваясь общего трудового подъема.

Встретить день выборов хорошими успехами в подготовке к севу — к этому должны стремиться все комсомольские организации села.

Задерживают снег

Обсудив на собрании вопрос об участии комсомольцев и молодежи в проведении зимних агромероприятий, комсомольцы сельхозартели «Сибирский украинец» и Соловьевской МТС дали слово: к дню выборов произвести двухкратное задержание снега на всей площади, отведенной колхозу под посев 1951 года, и на озимых хлебах.

Работая на задержании влаги, молодые хлеборобы ежедневно выполняют сменные задания на 120—150 процентов. В выходные дни на помощь колхозникам приходит механизаторы машинно-тракторной станции. Недавно они только за одно воскресенье вывезли на поля 257 возов снега, сделали снежные валы на 65 гектарах озимых.

Особенно активно участвуют в зимних агромероприятиях комсомольцы Татьяна Щелканова, Александра Кондратенко из колхоза «Сибирский украинец», Федор Чернобаев — секретарь комсомольской организации МТС и комсомолка Татьяна Колякова. Итоги работы молодежи регулярно освещаются в «боевых листках».

Комсомольцы колхоза и МТС призвали всю молодежь Полтавского района включиться в предвыборное соревнование за образцовую подготовку к севу.

Н. ЯСЬКО.

200 процентов к норме



Токарь Черняевской МТС комсомолец Михаил Черушин на вахте в честь выборов вдвое перевыполняет сменные задания.

НА СНИМКЕ: М. Черушин за работой.

Фото О. Вильчевского

ТОКАРЬ АНАТОЛИЙ БАСАКЕВИЧ

Памятен Анатолию тот вечер, когда он, 16-летний юноша, переступил порог машинно-ремонтной мастерской Полтавской МТС. После работы на ферме колхоза «Новое поле» неумолчный гул токарных станков сначала привел его в некоторое замешательство. Он стоял на пороге, когда раздался густой бас заведующего мастерской Виктора Михайловича Меркулова.

— Проходи, проходи, сынок. Никак ты испугался, а ведь в заявлении писал: «Хочу научиться на знатного тодаря».

Виктор Михайлович провел паренка к станку и, указав на рабочего, сказал:

— Вот твой учитель Александр Иванович Чумбаров. Перенимай его навыки, тогда из тебя получится дельный токарь.

С тех пор прошло пять лет. Рассудительный и смелый Анатолий быстро схватывал все, чему учил его коммунист Чумбаров. Уже через пять месяцев он стал токарем 4 разряда.

Анатолий сдружился с луч-

шими токарями, перенимал их опыт. О молодом токаре скоро заговорили во всей МТС. Его фамилия все чаще стала появляться на Доске почета. И вот как-то в перерыв к Анатолию подошел секретарь комсомольской организации Бовдуй. — Приходи сегодня после работы в клуб, — предложил он, — будет лекция о боевом пути комсомола.

Вечером Анатолий был в клубе; он внимательно слушал лекцию о славном пути ВЛКСМ, стараясь не упустить ни одного слова.

Ночью Анатолий долго не мог уснуть, а через месяц, когда секретарь райкома комсомола вручал ему комсомольский билет, Басакевич взволнованно заявил:

— Не подведу комсомольскую организацию, буду таким, как Олег Кошевой.

Вступив в комсомол, он еще теснее сдружился с молодежью, помогал товарищам. Вскоре Анатолию присвоили 6 разряд.

Сейчас Басакевич сам обучает новичков комсомольца

Алексея Зинченко и Николая Максимчука токарному делу.

Когда проходило отчетно-выборное комсомольское собрание, Анатолия Басакевича единогласно избрали членом комитета. Теперь он чаще стал задерживаться в мастерской после смены, а, приходя домой, садился за книги. Молодой токарь — активный читатель библиотеки. Книги открывают перед ним много нового, и это новое он старается передать товарищам.

Растет комсомольская организация, растет и ее авторитет. Директор МТС Павел Федорович Гребеников считает комсомольцев своими верными помощниками, а об Анатолии Басакевиче с гордостью говорит:

— Хотя и молодой, но не уступит старым специалистам.

Как лучшего производственника и активного общественника, комсомольцы единогласно избрали Анатолия Басакевича своим вожаком. Это доверие он оправдывает с честью.

А. БАРКОВ.

Комсомольско-молодежный декадник

Молодые хлеборобы колхоза «Красный Октябрь» Черлакского района на стахановской вахте в честь выборов успешно проводят зимние агро-технические и зоотехнические мероприятия.

На днях молодежь артели решила провести ударный декадник: к дню выборов полностью очистить семена, довести их до хороших посевных кондиций, провести задержание снега на площади в 600 гектаров и вывезти на поля 500 возов навоза, а также обеспечить скот кормами на весь стойловый период. Было решено: каждому комсомольцу соб-

рать по 3 центнера золы, собрать 35 центнеров птичьего помета.

Райком ВЛКСМ одобрил инициативу комсомольцев и предложил всем организациям района включиться в ударный комсомольско-молодежный декадник.

Для оказания практической помощи в проведении декадника в колхозы и совхозы района выехало 16 комсомольских активистов и работников райкома ВЛКСМ.

Декадник продлится до 15 февраля.

В. ЗЕНКОВА, секретарь райкома ВЛКСМ.

Забота о будущем урожае

Комсомольцы и молодежь колхозов им. Ярославского и им. Буденного Кормиловского района, включившись в соревнование в честь выборов, решили помочь сельхозартелям задержать снег на полях, собрать много местных удобрений.

Молодые хлеборобы взяли обязательство: собственными силами задержать снег в кол-

хозе им. Ярославского на площади 2100 гектаров, а в сельхозартели им. Буденного — на 1000 гектаров. Решено также собрать 28 центнеров золы и 15 центнеров птичьего помета.

В колхозе им. Буденного на днях создана комсомольско-молодежная бригада. В свободное от других работ время она очищает семенное зерно. Всего бригада очистит 1.000 центнеров семян.

«Молодой большевик»

ПО ПОЧИНУ ЛЮБИНЦЕВ

УСПЕХИ ЮННАТОВ

Комсомольцы, пионеры и школьники Васисской семилетней школы, обсудив обращение учащихся Любинской средней школы, решили создать свой учебно-опытный участок, на который внести много местных удобрений.

20 января мы организовали поход по сбору местных удобрений. За непродолжительное время собрали 700 кг золы и 86 кг птичьего помета. Начатая работа успешно продолжается.

Особенно активно участвуют в сборе удобрений В. Клебус, А. Чучалина, Н. Абрамова, Н. Барановская, Л. Умрихина и другие.

При школе у нас создан кружок юных натуралистов. Наши юннаты поддерживают тесную связь с юннатами Омска.

Мы поставили задачу — обеспечить ценными удобрениями не только пришкольный участок, но и прилегающие к нашей школе колхозы.

М. ПРОШКЕВИЧ,
секретарь комсомольской организации.

ОТВЕТ ЧЕРЛАКЦЕВ

Учащиеся Ивановской семилетней школы, обсудив обращение любинцев, взяли обязательство: собрать каждому по 8 килограммов печной золы и по 12 кг птичьего помета. Пионеры Володя Шешиков и Тоня Самоварова обязались сдать на склады по 15 кг местных удобрений.

Новые обязательства взяли учащиеся Николаевской семилетней школы, уже собравшие 2.500 кг золы и 100 кг птичьего помета.

750 кг местных удобрений собрано пионерами и школьниками Черлакской средней школы, 1.500 кг золы — воспитанниками детского дома № 84.

Сбор удобрений продолжается.

А. ДУРЕИС,
зав. отделом школ и пионеров Черлакского райкома ВЛКСМ.

ПОМОЖЕМ КОЛХОЗУ

Мы, ученики 6 «а» класса Уленкульской средней школы Дзержинского района, решили собрать и сдать колхозу 15 центнеров золы и 150 кг птичьего помета.

Включившись в поход по сбору удобрений, мы вызвали на соревнование учащихся 7 класса.

По поручению собрания класса подписали:

С. Малишанова, Л. Мухамедеева, С. Мусажитов, Ю. Шихов и др.

СОБИРАЮТ УДОБРЕНИЯ

Учащиеся большинства школ Кормиловского района активно откликнулись на обращение любинских школьников о сборе местных удобрений.

Пионеры Королевской начальной школы уже собрали около ста килограммов золы и 25 килограммов птичьего помета.

В Богдановской начальной школе пионеры собрали 105 килограммов местных удобрений.

Пионеры и школьники Солдатского района, заботясь о будущем урожае в своих колхозах, изо дня в день все шире развертывают работу по сбору местных удобрений.

Ребята Кутурлинской и Кожульской семилетних школ уже собрали своими силами десятки центнеров золы и птичьего помета.

Художественная самодеятельность — важное средство коммунистического воспитания молодежи

На сцене клуба — молодежь

Хорошо работает коллектив самодеятельности в Карташевской МТС. Молодые механизаторы с увлечением занимаются в драматическом кружке. Недавно в клубе села Артын карташевцы поставили пьесу «Зеленая веточка». Неплохо справились с ролями Николай Епанчинцев — организатор драмкружка, комсомолец Василий Зомец, Владимир Попов и Тамара Лазарева.

Зрители остались довольны и спектаклем, и сольными выступлениями. Колхозники благодарили молодежь МТС и выразили желание чаще видеть художественные выступления на сцене клуба.

С. ЛОПУХА.

Спектакли и концерты

В Евгашинской средней школе Дзержинского района активно работают кружки: драматический, хоровой, хореографический, литературный. Коллективом самодеятельности руководит преподаватель — коммунист Ю. К. Ланге.

В нынешнем учебном году силами драмкружка поставлены пьесы: «За вторым фронтом», «Платон Кречет», «Я хочу домой», «Настенька» и много одноактных пьес.

Хореографический кружок ставит народные танцы «Гусачек», «Шина», русский перепляс, украинский гопак.

Зрители тепло встречают выступления учащихся Николая Данилова, Людмилы Краснояровой, Лидии Гончаровой, исполняющих частушки.

Силами кружка дано 7 больших концертов в колхозах Дзержинского района. Музыкальное сопровождение всех концертов ведет баянист — ученик 9-го класса Анатолий Щеголов.

Ко дню выборов самодеятельный коллектив школы готовит к постановке пьесу А. Корнейчука «Калиновая роща» и большой концерт.

В. КОЖИНОВА.

КОЛХОЗНЫЙ ХОР

В селе Юрьево Кормиловского района создан колхозный хор. В его составе — 70 человек; большинство из них — молодежь.

Хором руководит заслуженная учительница РСФСР Мария Ивановна Кокоулина. Хористы разучили песни: «Гимн демократической молодежи», «Не бывать войне пожару» и русские народные песни.

К. БОРИСОВ.

За красивый танец

В организации отдыха молодежи немалую роль играют танцевальные вечера. Наша молодежь любит потанцевать. Хороший танец — это и эстетическое удовольствие, и физическая зарядка, и проявление здорового веселья, свойственного молодому человеку.

IV пленум ЦК ВЛКСМ указал на большое воспитательное значение кружков художественной самодеятельности, отметил необходимость вовлечения молодежи в кружки народных танцев, бытовых танцев, исполняемых на вечерах молодежи.

Как же обстоит дело с организацией танцевальных вечеров в наших клубах? Некоторые руководители клубов не задумываются над программами танцевальных вечеров и часто поэтому они целиком заполнены фокстротами, блюзами и прочей западно-европейской пошлятиной, извращающей вкус нашей молодежи и вовсе чуждой ей.

В клубе судоремонтного завода налицо все условия для организации хорошего молодеж-

Русская пляска



НА СНИМКЕ: выступление художественной самодеятельности Калачинского механического завода.

Фото В. Владимирова.

Итоги городского смотра

В ноябре-январе 1950—51 гг. в Омске были проведены местные и городской смотры художественной самодеятельности.

В ходе смотров большинство клубов города обеспечило массовое развитие художественной самодеятельности всех жанров, широкое вовлечение в кружки молодых рабочих и служащих — любителей театрального искусства, музыки, пения, танцев, художественного чтения, живописи, скульптуры.

Об этом убедительно говорят цифры: в местных смотрах участвовали более 5 тысяч человек — 52 коллектива, в которых насчитывается 120 кружков различных жанров. За период смотров было создано 50 новых кружков, охвативших свыше 2000 человек.

В городском смотре приняло участие 32 коллектива — 4 тысячи человек. Характерным является тот факт, что за это время в ряде клубов, ранее не имевших самодеятельности, она была создана. В клубе стройтреста, например, был организован хор из 50 человек, в основном — из молодых рабочих кирпичных заводов.

Значительных результатов на городском смотре добился клуб им. Баранова. В самодеятельности этого клуба участвует более 500 человек, при клубе создано 7 кружков. О результатах работы клуба говорят тот факт, что из представленных на смотр 26 номеров, 25 допущено к областному смотру.

Успешно подготовились к выступлениям коллективы самодеятельности клубов им. Лобкова, шинного завода, автодорожного, сельскохозяйственного, ветеринарного институтов, клуба «Железнодорожник».

Смотр выявил также недостатки в развитии художественной самодеятельности. Клубы им. Ворошилова и лесозавода представили на смотр слабо подготовленные коллективы. Плохо обстоит дело с работой кружков на Сибзаводе. Не создана самодеятельность на суконной фабрике, хлебозаводе «Колос».

Художественная самодеятельность имеет большое значение для коммунистического воспитания молодежи. Необходимо направить усилия комсомольских и профсоюзных организаций, работников искусств на быстрый рост коллективов самодеятельности. В нашем городе имеются квалифицированные певцы и инструменталисты, танцоры и драматические артисты, которые могли бы принести большую пользу своими советами, консультациями, лекциями.

При правильной организации, при умелом подборе руководителей кружков и с помощью работников искусств самодеятельность города Омска и области сможет добиться лучших результатов в своей работе.

Н. НОВОЖИЛОВ,
композитор.

«Скучно у нас вечерами»

Часто от молодежи села Оконешниково можно услышать: «Скучно у нас вечерами».

Районный Дом культуры не удовлетворяет растущих запросов молодежи. Иногда в нем организуются вечера самодеятельности, однако проходят они однообразно, неинтересно.

В кружках художественной самодеятельности молодежи занимается очень мало: в драматическом — 12 человек, в хоровом — 15, в музыкальном — 10. Среди кружковцев почти нет комсомольских активистов из райцентра. Беден и репертуар кружков. Молодежь хотела бы посмотреть на сцене такие пьесы, как «Калиновая роща», «Свадьба с приданым», а ей предлагают плохо подготовленные одноактные пьесы.

Условия для широкого развития культурно-просветительной работы в райцентре налицо. Дом культуры располагает просторным помещением, музыкальными инструментами и т. д. Но, к сожалению, его руководители работают вяло, безинициативно. А заведующая отделом культпросветработы тов. Игнатова не помогает им. Главное же в том, что райком комсомола не уделяет внимания развитию художественной самодеятельности.

Н. ПОДОЛЬСКИЙ.



От лица широких масс
Бас исполнил соло:
«Почему забыл о нас
Райком комсомола?..»
На селе не в первый раз
Эта песня спета:
«Ах, когда приветят нас
В доме культпросвета?..»

Рисунок и стихи
Н. Сазонова.

В том, что в наших клубах не пропагандируются народные и красивые балльные танцы, повинны также городской отдел культпросветработы и Дом народного творчества, призванные направлять деятельность клубов. Областному Дому народного творчества давно известен список балльных танцев, рекомендованных Всесоюзным Домом народного творчества. Список этот содержит в себе образцы лучших старых балльных танцев, таких, как вальс, краковяк, полька, венгерка, па-де-эспань, па-де-натр, па-зефир, миньон, чардаш, мазурка, па-де-труа и другие и новых: вальс-мазурка, русский плавный вальс-гавот, московский балльный, молдавская полька, подгорка (сибирский балльный), полянка, украинский балльный, полонез-мазурка, реченька, балльный гопак, латвийская полька и другие, а также танцы, построенные на лучших фольклорных образцах нашего многонационального народа.

Какую интересную и занимательную программу можно составить на вечерах из этих танцев!

У нас немало говорят о

новых танцах и на еженедельных семинарах руководящих работников клубов в Областном профсовете. Но разговоры остаются разговорами, в то время как требуется организовать дело, по-настоящему взяться за него и культурно-просветительным, и профсоюзным, и в первую очередь, комсомольским организациям. Следует подумать о том, чтобы крупные клубы имели квалифицированных руководителей танцевальных вечеров. Можно и нужно было бы организовать при клубах кружки обучения новым танцам, устраивать вечера народных танцев, балы с конкурсным исполнением танцев. Следовало бы подумать и о создании городской школы танцев при культпросветотделе, чтобы объединить вокруг школы и вырастить преподавательские кадры, кстати, очень малочисленные в городе.

Задачи правильного эстетического воспитания молодежи требуют серьезного отношения к организации ее досуга.

К. ВЕРШИНИН.

«Молодой большевик»
3 стр.

КОМАНДА ОМСКОГО ИНСТИТУТА ЗАНЯЛА ПЕРВЕНСТВО

С 1 по 3 февраля в Омске проходили соревнования по лыжам и конькам между спортсменами педагогических и учительских институтов Сибири и Забайкалья. В соревнованиях приняли участие физкультурники Омского педагогического института.

Первый день соревнований показал, что борьба за каждое место и очко будет упорной. В эстафете лыжницы-омички Л. Малышева, Л. Гудожник, Н. Ляшева, Г. Михеева лидировали от первого до последнего этапа. Мужская команда омичей, потерпев неудачу на первом этапе, смогла занять лишь третье место.

На второй день соревнований студентки-лыжницы Люся Гудожник (исторический факультет), Нина Ляшева (биологический факультет) и Галина Михеева (физико-математический факультет) заняли все первые места, а Юрий Симаков (литературный факультет) и Николай Сасько (исторический факультет) обошли новосибирцев и закрепили общую победу омичей.

Третий день был решающим. Проводился слалом, т. е. соревнование на время в спуске с горы между расставленными большими флажками — «воротами». Спускаясь, лыжник делает резкие повороты, не теряя при этом скорости.

Студентка Омского педагогического института Михеева заняла первое место с отличным результатом, а Симаков — третье. В соревнованиях по слалому команда омичей не потеряла ни одного очка и поделила первое место с командами Красноярска и Улан-Удэ.

Омские конькобежцы Нонна Никифорова, Слава Гончар и Светлана Куц в командном и индивидуальном зачетах оказались впереди новосибирцев.

В итоге трехдневной напряженной борьбы команда Омского пединститута заняла общее командное первенство, получила переходящий приз — вымпел, а также 4 призовых кубка и 14 грамат. На втором месте — команда красноярцев, на третьем — новосибирцы.

Обсуждая итоги зональных соревнований, спортсмены лыжной и конькобежной команд Омского педагогического института решили обобщить имеющийся опыт, еще лучше подготовиться к состязаниям в будущем году с тем, чтобы прочно удерживать за собой первенство в Сибири и Забайкалье.

М. ШКИПКИН.



НА СНИМКАХ — слева (сверху вниз): Л. Гудожник (победительница на 5-километровой дистанции), Г. Янов, Л. Малышева, С. Гончар (2-е место по конькам на всех дистанциях), Н. Ляшева (2-е место на 5-километровой дистанции); справа (сверху вниз): Г. Михеева (победительница в слаломе), Ю. Симаков (3-е место по слалому), А. Рыжих (капитан команды), Н. Никифорова (2-е место по конькам), Н. Сасько; в центре (вверху): призовой кубок, под ним — переходящий вымпел. Фото М. Шкипкина.

КАТОК ПОСТРОЕН

По инициативе комсомольцев Сосновского совхоза и средней школы было решено построить каток силами молодежи и учащихся. Сейчас каток уже выстроен и залит. Молодые конькобежцы упорно тренируются на льду.

В. ДЗЮБА.

Азовский район.

Рассказы о русском приоритете

Первый в мире самолет

Около семи десятилетий назад, летом 1882 года, на военном поле в Красном Селе под Петербургом произошло знаменательное событие.

Собравшиеся увидели на поле необычайную машину. На легкой четырехколесной тележке стояла длинная лодка. От ее бортов в обе стороны простирались обтянутые шелковой материей крылья, укрепленные растяжками. Спереди аппарата находился большой широколопастный винт, сзади два таких же винта, но несколько меньшего размера.

На машину забрался человек, заняв место на устроенном сидении. Заработали двигатели, быстро завертелись винты и «дикий птица», пробежав по деревянному настилу, поднялась в воздух и пролетев более двухсот метров, опустилась на землю.

Так произошел первый в мире полет первого в мире самолета. Этот летательный ап-

парат был создан гениальным русским изобретателем Александром Федоровичем Можайским. Первым пилотом явился судовой механик Иван Никифорович Голубев.

А. Ф. Можайский создал свое выдающееся изобретение, опираясь на замечательные достижения русской науки — исследования великих русских ученых М. В. Ломоносова и Д. И. Менделеева, опыты первого русского ученого-воздухоплователя Я. Д. Захарова и других. Самолет А. Ф. Можайского имел все составные части современного самолета: фюзеляж, силовую установку, крыло, колесное шасси и хвостовое оперение.

Зарубежные фальсификаторы истории пытаются присвоить честь создания первого самолета американским велосипедным мастером братьям Райт. Однако Райт построила свой летательный аппарат более чем через 20 лет после того, как

самолет А. Ф. Можайского совершил первый полет.

Великое открытие

7 мая 1895 года Россия стала родиной радио — одного из замечательных достижений в истории науки. В этот день выдающийся русский физик и электротехник Александр Степанович Попов продемонстрировал на заседании Русского физико-химического общества свой первый в мире радиоприемник.

Русский ученый осуществил мечту человечества о связи, не знающей преград и расстояний — телеграфной связи без проводов. Усовершенствовал свой приемник, он 24 марта 1896 года передал первую в мире телефонограмму на расстоянии 250 метров.

Продолжая упорно улучшать изобретение, А. С. Попов в 1898 году довел дальность передачи до 8 километров, а в 1899 году сконструировал приемник, который позволял принимать сигналы на слух

☆☆☆

Виктор Демюнк — юный борец за мир

«Виктор Демюнк — юный борец за мир» — под таким заголовком газета «Драпо руж» — орган бельгийской коммунистической партии сообщает о суде над одним из руководителей организации «Народная молодежь Бельгии».

Эта организация объединяет в своих рядах широкие слои передовой бельгийской молодежи, борющейся за мир, против увеличения срока военной службы и других реакционных мероприятий бельгийского правительства, действующего по указке американских империалистов.

Непосредственным поводом к суду над Виктором Демюнком и его товарищами послужила демонстрация 17 апреля 1950 года в Брюсселе.

В этот день рабочая молодежь, молодые служащие, студенты столицы Бельгии собрались перед дворцом, где происходило совещание министров стран агрессивного Западного союза, в который входят Англия, Франция, Бельгия, Голландия и Люксембург.

Демонстранты несли лозунги: «Мы хотим мира», «Пакт пяти готовит войну».

В рядах юных демонстрантов раздавались возгласы: «Мы не хотим умирать ради прибылей американских банкиров», «Ни одного гроша на войну».

РОСТ ДОРОГОВИЗНЫ В АНГЛИИ

Увеличение военных расходов и перевод английской экономики на военные рельсы способствуют дальнейшему росту дороговизны в стране.

Как сообщает газета «Дейли экспресс», только в течение января 1951 года цены на продукты и товары первой необходимости возросли в среднем более чем на 14 процентов.

☆☆

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ НА БЛИЖНЕМ И СРЕДНЕМ ВОСТОКЕ

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что американские и английские эксперты совместно инспектируют авиационные и морские базы на Ближнем и Среднем Востоке.

Соединенные Штаты потребовали права на использование английских аэродромов на Ближнем и Среднем Востоке.

Полиция рассеяла демонстрантов и произвела многочисленные аресты. Зверски был избит активный участник партизанской борьбы с немецкими оккупантами Людовик Ван Брюссель.

Среди арестованных демонстрантов были Виктор Демюнк, Р. Холлендер — генеральный секретарь прогрессивной организации «Наша солидарность», Стюитс — активист брюссельской организации компартии, Дегреэф, бывший политический заключенный, его жена и многие другие.

Вскоре состоялся суд над свхваченными полицией участниками демонстрации. Судьи, послушные воле своих хозяев — бельгийских реакционеров, приговорили юных борцов за мир к различным мерам наказания.

Расправа над молодыми патриотами, вся вина которых заключается в том, что они хотят мира и борются против поджигателей войны, вызвала глубокое возмущение среди всех честных людей Бельгии.

Под давлением общественного мнения в начале декабря апелляционный суд смягчил приговор, ранее вынесенный участникам молодежной демонстрации. Виктор Демюнк приговорен к уплате штрафа в 750 франков.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 7 февраля. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Кореи народной демократической республики говорится, что в районе Вончжу (Генсю) части Народной армии отбили контратаку противника и нанесли ему значительные потери.

На западном и центральном участках фронта продолжались бои. Части Народной армии, отражая контрнаступление противника, наносят ему серьезные удары.

Ответственный редактор В. С. МОЛОТОВ.

В театрах, кино и цирке:

ОБЛДРАМТЕАТР — «Гроза», 10/II «Кандидат партии». Нач. в 8 ч. веч.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ — «Рядом с тобой», 10/II «Шельменко денщик». Нач. в 8 ч. 30 м. веч.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — новый художественный фильм «Плотина».

«ГИГАНТ» — 9, 10 и 11 февраля «Весна в Сакене». С 12/II «Петербургская ночь».

«ПОБЕДА» — худож. фильм «Светлый путь».

«ОКТАБРЬ» — новый худож. фильм «Плотина».

ИМ. 22 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА — новый худож. фильм «Плотина».

«ХРОНИКА» — «Истребители».

ГОСЦИРК

Большая программа при участии вновь прибывших артистов. Медведев-канатоходцы под куполом цирка. Дрессировщики — народный артист РСФСР Борис Эдэр и Тамара Эдэр.

Матч классической борьбы. Сегодня борются: Леонидов — Валентинов, Селифанов — Крылов. Реванш по вызову Титова — Милевский — Титов. Начало в 8 ч. 30 м. веч.